

今日汝州

2022年9月6日
星期二
农历壬寅年八月十一

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3166 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



“关注未成年人”公益广告



陪伴,让孩子与爱一起成长

关注未成年人健康成长,是每个家长应尽的义务。

习近平对四川甘孜泸定县 6.8 级地震作出重要指示

要求把抢救生命作为首要任务 全力救援受灾群众 最大限度减少人员伤亡

新华社北京 9 月 5 日电 北京时间 9 月 5 日 12 时 52 分,四川甘孜藏族自治州泸定县发生 6.8 级地震,震源深度 16 公里。截至目前,地震已造成 21 人死亡、30 余人受伤,部分水、电、交通、通信等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并

作出重要指示,四川甘孜泸定县 6.8 级地震造成重大人员伤亡,要把抢救生命作为首要任务,全力救援受灾群众,最大限度减少人员伤亡。要加强震情监测,防范发生次生灾害,妥善做好受灾群众避险安置等工作。请应急管理部等部门派工作组前往四川指导抗震救灾工作,解放军和武警部队要积极配合地方开展工

作,尽最大努力确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核实灾情,全力抢险救援和救治伤员,注意防范滑坡、泥石流等次生灾害,妥善安置受灾群众,尽快抢修受损的交通、通信等基础设施。有关部门要对地方抗震救灾加

强指导和支

持。根据习近平指示和李克强要求,应急管理部、自然资源部、国家卫生健康委等部门已派出工作组赶赴灾区指导救援救灾工作,并紧急调拨帐篷、棉被、折叠床等救灾物资运抵灾区。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

市委常委会(扩大)会议召开

本报讯 (融媒体中心记者 平项山市委常委、汝州市委书记陈黄旭彤) 按照市委工作运行规则,天富主持会议,并对全市整体工作推进情况进行点评,安排部署当前重点工作。会议下发了 9 月份工作情况汇报,以及 9 月份工作安排。

我市顺利通过全国农村社区治理实验区结项评估

近日,国家民政部公布了全国农村社区治理实验区结项评估结果,我市圆满完成各项实验任务,顺利通过结项评估。殊荣的背后,是近年来大力实施农村社区治理,为乡村振兴培根铸魂的辛勤付出。

2018 年以来,我市实验区紧紧围绕“以农村基层党建为统领,构建党组织领导、多方参与的农村社区治理机制”的实验主题,以多方参与、共建共享、统筹协调为切入点,构建了基层党组织领导下的政府、村民、社会组织、市场等多方力量有效协同参与的良好治理格局,在全市农村形成了共建、共管、共治、共融、共享的农村社区治理模式,全方位提升广大农村社区居民对社区的认同感、获得感和幸福感。2019 年 4 月,司法部以“乡村振兴、法治同行”为主题的研讨会在我市成功举办,研讨乡村振兴以及农村社区治理工作。2019 年 7 月,民政部组织的全国农村社区治理实验区推进会上,我市做了工作经验典型发言。

加强基层党建,充分发挥党组织领导核心作用。近年来,我市以农村社区治理作为推进乡村振兴战略的重要抓手,在乡镇层面,压实乡镇(街道)党(工)委书记作为直接责任人的责任,把农村社区治理工作纳入乡镇(街道)党(工)委书记抓基层党建工作的述职评议考核中;在村级层面,坚持把村“两委”建设作为贯穿农村社区治理的一条红线,充分发挥基层党组织的领导核心作用。

借助全乡村(社区)“两委”换届选举,选优配强全乡村(社区)“两委”班子,圆满完成了全市 463 个村(社区)“两委”换届选举工作。研究出台村支部书记绩效考核办法,明确维护中央权威、加强组织建设、联系服务群众、维护社会稳定等 10 项职责,建立村支部书记岗位目标责任制。同时,提高“两委”班子成员工资待遇,将村支部书记、村主任工资由每月 500 元提高到 2558 元,“两委”副职工资提高到 1535 元;并根据考核结果,政府最高奖励 500 元养老金;乡镇(街道)也根据各村工作完成情况,分别给予一定的奖励,充分调动了基层干部干事创业和参与社区治理工作的积极性。开展“六星”党组织评选活动,评选出“四星”党组织 173 个、“五星”党组织 142 个、“六星”党组织 45 个。

开展人居环境达标创建,实现农村人居环境全域优化。坚持把农村社区治理与人居环境整治相结合,按照“全域规划、核心带动、节点跟进、特色发展”的思路,选取美丽乡村试点项目,积极引导群众参与,开展全域整治,狠抓环境净化、廊道绿化、阵地优化、乡村美化,推进美丽乡村建设协调发展,达到“一镇一味、一村一景”的效果,全力打造美丽乡村示范市。引导农户按照人美、院美、室美、厨厕美、房前屋后美等五项标准,建立科学文明生活方式,促进农村面貌改善提升,为群众提供优美宜居的生活环境。

(下转第 2 版)

汝州市精神文明建设

我市推进见义勇为工作高质量发展

2021 年线上线下共募捐见义勇为资金 50 多万元

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 韩恒超) 近年来,我市见义勇为事业呈现出高质量发展态势,越来越多的爱心人士和企业家主动参与见义勇为公益事业。2021 年在全市社会各界和爱心企业及全民辅警的共同努力下,线上线下共募捐见义勇为资金 50 多万元,在全平项山区排名第一,取得良好的效果。

提升政治站位。我市高度重视见义勇为工作,今年召开专题会议,研究通过了《汝州市见义勇为人员奖励和保障实施办法》,为县级以上见义勇为行为表彰提供了保障,进一步弘扬了社会正能量。把见义勇为自觉融入平安汝州建设大局中,广泛深入地发动群众,调动广大干部职工群众参与热情,鼓励广大

群众勇敢地同违法犯罪行为和自然灾害事故作斗争,在全社会凝聚起弘扬见义勇为精神的磅礴力量,筑牢平安汝州的铜墙铁壁。把助推见义勇为工作放到自觉践行社会主义核心价值观生动实践中来检验,引导广大干部群众培育高尚品格和情操,提高道德水平,营造惩恶扬善、伸张正义的浓厚氛围。把见义勇为作为提升市域社会治理现代化水平的重要举措来倡导,在完善重大隐患化解体系、应急管理体系、群体性事件处置体系中弘扬正气、崇尚正义,努力建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,加快推进我市社会治理体系和治理能力现代化。

加强组织领导。“99 公益日”是腾讯

公司开展的全社会通过网上集中募捐支持见义勇为公益事业的慈善活动,全市各乡镇、街道充分认识“99 公益日”活动的重要性,高度重视,精心组织,确保活动高质量开展。同时,今年是我市见义勇为协会成立以来第二次组织“99 公益日”活动,各个派出所教导员作为见义勇为工作站第一责任人,主动向当地党委政府积极汇报,采取得力措施,利用多种形式,广泛宣传,积极调动广大社会力量参与见义勇为活动的热情,充分发挥工作站职能作用,发动联络员队伍。通过爱心群众、爱心企业参与,线上线下联动形成合力,不断提升网络募捐工作的力度和广度。

强化宣传效应。见义勇为协会不断

创新宣传载体,充分利用“两微一端”、广播、电视等融媒体手段,大力宣扬见义勇为人员和广大英烈先进事迹,激励更多的人加入见义勇为行列。在体育中心建立了见义勇为主题宣传广场,在全市形成人人崇尚见义勇为、人人支持见义勇为、人人敢于见义勇为、人人关爱见义勇为英雄模范的良好社会风尚,持续传递见义勇为为精神正能量。

为汇聚爱心力量,传播社会正能量。做好见义勇为工作,功在当代,利在千秋。我市将坚定不移地贯彻落实市委、市政府和上级公安机关大力发展见义勇为事业的部署安排,紧紧抓住“99 公益日”活动这一契机,凝心聚力、开拓进取,推动见义勇为事业再上新台阶,为弘扬社会正气、维护社会稳定,助推汝州高质量发展作出新的贡献。

王寨乡牛庄村表彰先进典型 树立时代新风 带动文明乡风

本报讯 (融媒体中心通讯员 秦淑贤) 为深入推进农村精神文明建设,弘扬优秀传统文化,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,充分发挥农村群众身边典型的示范引领作用,9 月 4 日,王寨乡牛庄村举办一年一度的“乡村光荣榜”表彰大会暨“情暖中秋·关爱老人·乡村助学”活动。

现场为 60 岁以上老人代表送上中秋慰问礼品,为“美丽庭院”“好婆婆”“好媳妇”“好儿女”“优秀共产党员”“优秀志愿者”及“优秀企业”等 14 名荣誉获得者颁发奖牌及礼品。企业代表为 10 名即将步入大学的学生(部分学生家长)颁发助学金。

群众的认可就是最好的评价。如何不断提高群众的幸福感、获得感,牛庄村党支部书记王红学说:“我们将以‘五星’支部创建为目标,以争创‘文明幸福星’为抓手,发挥党建综合体集聚作用,不断加强精神文明建设,让文明之花在牛庄村生根发芽,结出累累硕果,让群众共享发展成果,共赴幸福美好生活。”

近年来,王寨乡在践行社会主义核心价值观活动中,有效衔接“乡村振兴”发展,把“乡村光荣榜”选树及孝善敬老活动作为弘扬先进文化的载体来抓,把评选出的各类典型进行宣传与表彰,引导广大群众学习模范、争当模范,以良好家风带动文明乡风、树立时代新风,弘扬社会正能量,助力乡村振兴。

王寨乡党委副书记、乡长郭帅武表示,通过开展“乡村光荣榜”人物选树活动,树立“当先进光荣、学典型提升”的鲜明导向,引导群众见贤思齐、崇德向善,为推动文明乡风建设提供榜样支撑和道德力量。以新时代文明实践站为阵地,通过开展关爱老人、“乡村光荣榜”选树、星级文明户认领等活动,充分利用党员、巾帼、移风易俗等志愿者队伍,紧扣五大主题活动,广泛开展群众乐于参与、便于参与的文明实践实践活动,引导广大村民崇德向善、孝善老人。

一言一行彰显素质文明,一点一滴传递爱心真情,一举一动保护环境清新,一心一意建设和谐汝州。

南关社区 大学生志愿者情暖老人心



志愿者与老人聊天

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 杨俊英 丁亚伟) “王大爷,我们马上就要开学了,这两天太凉了,多穿件衣服……”8 月 30 日上午,洗耳河街道南关社区老年人日间照料中心笑声不断,一群大学生志愿者们到日间照料中心,开展关爱老人志愿服务活动,为老人的闲暇时光增添欢乐与温暖。

一楼大厅内,志愿者或坐在老人身旁拉家常,或拉着老人的手陪老人看电视,还有的志愿者帮老人打扫卧室卫生,在阅览室整理书籍,在厨房帮厨,为老人们准备午餐……作为退役老兵的郭二定老人拉着一直有参军梦想的志愿者张旭鑫的手,讲述着自己军旅生涯的点点滴滴,话语中透露着军人的刚毅与坚强,张旭鑫则在旁一脸崇拜地聆听着,不时为老人的光荣经历点头称赞。

朱泽邦、朱怀那是一对双胞胎兄弟,干起活来默契有加。一个人帮老人整理床铺,另一个就赶紧拿起拖把拖地。这些志愿者既有沈阳航空航天大学、河南测绘职业学院的一年级新生,也有来自河南对外经济贸易职业学院、中国石油大学的二年级学生。整个暑假,他们在

开展暑期社会实践的同时,也为老年人带来了实实在在的帮助。

“这些志愿者和我孙子孙女年龄差不多,朝气蓬勃还很爱笑,待人亲切,和他们在一起我觉得时间过得很快,也特别开心。”在日间照料中心的随奶奶开心地说。

南关社区是我市第一家实施棚户区改造且已经实现居民回迁的新型社区,社区 60 岁以上老人有 600 多人。为更好满足社区老年人多层次养老需求,社区居委会于 2017 年建成以全托、日托为一体的社区老年人日间照料中心,为辖区及周边 60 周岁以上失能、半失能老人和高龄老人、空巢老人、独居老人、残疾老人提供膳食供应、精神慰藉、紧急援助、生活照顾、保健康复等养老服务。在平时的关爱老人工作中,社区除定期不定期组织志愿者到日间照料中心开展志愿服务外,还结合春节、端午、中秋、重阳等重要节日举办戏曲送老人、唱支红歌感恩等活动,关爱老年人精神生活,让老人们感受到社区大家庭的温暖。

“我们利用暑期组织辖区大学生们在日间照料中心开展志愿服务活动,不仅给大学生们提供成长锻炼的平台,更是引导营造敬老、养老、助老的良好社会氛围,使新时代文明实践志愿精神在社区不断传递延伸。”南关社区党支部书记陈红卫说。

博物馆缘何成为暑期新宠

□刘天放

“了解一座城市,从当地的博物馆开始。”已成为越来越多游客的共识。这个暑期,各地博物馆迎来“打卡”热。逛博物馆、刷手机、查攻略,热门博物馆门票一票难求,人们对于文化的需求日益高涨。(据 8 月 17 日中国新闻网)

博物馆成为文旅新宠,得益于国家的各项政策性保障。“十三五”以来,我国平均每 2 天新增 1 家博物馆,博物馆免费开放比例提升,普惠均等的博物馆公共文化服务体系基本建成。博物馆资源也进一步向基层延伸,设施条件不断改善。

文化需要培育,文化事业取得更广阔的发展前景,就需要积极培育文化氛围、开发文化市场,开展文化惠民活动,提升地方发展的文化软实力。以先进文化为导向,把博物馆这样能集中展示民族文化和民族精神的场所充分利用起来,让更多人免费参观,

流杯新论

转自《河南日报》